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ВСТУП 

 

Важливий чинник організації успішного освітнього процесу – 

врахування вчителем особливостей та інтересів здобувачів освіти. Сьогодні 

ми працюємо з дітьми, яких називають «цифровим поколінням». Це діти, які 

більшу частину свого часу проводять онлайн, особливу увагу приділяють 

соціальним мережам і перегляду відео, а також створюють власний контент. 

Сучасних дітей важко здивувати, вони перевантажені інформацією, мають 

кліпове мислення та націлені на миттєвий результат. 

В окресленому контексті особливої актуальності набуває активне 

впровадження в освітній процес інноваційних цифрових технологій, мета 

яких – полегшити навчання сучасним школярам, поглибити їхні знання та 

продемонструвати, як можна використовувати власні мобільні пристрої в 

освітніх цілях, зробити доступ до інформації швидким і зручним. 

За такими принципами в українській освіті презентує себе BYOD-

технологія. BYOD – абревіатура від “Bring Your Own Device”, з англійської 

мови перекладається як «Принеси свій власний пристрій». Впроваджуючи в 

освітній процес BYOD, учителі по-новому організовують освітній процес з 

методичної точки зору, формуючи в учнів нові компетентності, необхідні для 

суспільної адаптації в цифрову епоху. 

Технологія BYOD зміщує фокус від традиційної системи освіти: учень 

з об’єкта навчання переходить в активного учасника освітнього процесу, він 

стає суб’єктом освітньої діяльності, центральною фігурою. Учитель з ролі 

єдиного джерела інформації та знань перетворюється на наставника, 

організатора, помічника та модератора освітньої діяльності [4, с. 33]. 

Вважаємо, що такий підхід повністю відповідає освітній парадигмі Нової 

української школи. 

Застосування технології BYOD в освітньому середовищі початкової 

школи дозволяє педагогам контролювати використання здобувачами освіти 

особистих інформаційних пристроїв на уроках, демонструючи школярам 
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можливості їх використання не тільки для спілкування чи ігрової діяльності, 

але й у якості навчальних засобів. Натомість у дітей уже з раннього віку 

починає формуватися цифрова компетентність, що теж є пріоритетом Нової 

української школи. 

З огляду літератури можна зробити висновки, що питання BYOD 

почали досліджувати ще в ХХ столітті в Західній Європі, Австралії та 

Америці, активніше його впровадження почало відбуватися вже на початку 

ХХІ в умовах розвитку новітніх технологій та поширення STEAM-освіти. В 

Україні ця технологія є достатньо новою та нерозкритою у повному її 

функціонуванні. 

Окремі аспекти використання BYOD-технології в освітньому процесі 

досліджували А. Бабич, Е. Бажміна, Ю. Білявська, Ю. Блудова, О. Варакута, 

Р. Горбатюк, І. Золотарьова, А. Ляшенко, Н. Мірошник, Г. Одинцова, 

К. Озолиньш, І. Онищенко, А. Сівачук, Я. Сікора, І. Топчій та ін. Проте 

бракує досліджень щодо використання технології BYOD в освітньому 

середовищі початкової школи, що й зумовлює актуальність обраної теми 

дослідження. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методику формування комунікативної компетентності здобувачів 

початкової освіти засобами технології BYOD на уроках мовно-літературної 

освітньої галузі в умовах Нової української школи. 

Досягнення мети передбачає розв’язання таких завдань:  

1) здійснити аналіз науково-педагогічної, психологічної, методичної 

літератури та з’ясувати сутність ключових понять, визначити загальні засади 

розвитку комунікативної компетентності молодших школярів;  

2) визначити особливості BYOD-технології як засобу формування 

комунікативної компетентності учнів початкових класів;  

3) розробити систему роботи з формування комунікативної 

компетентності в учнів 2 класу засобом технології BYOD;  
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4) експериментально перевірити ефективність розробленої системи 

вправ і завдань.  

Об’єкт дослідження – процес формування комунікативної 

компетентності молодших школярів на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі.  

Предмет дослідження – формування комунікативної компетентності 

учнів 2 класу на уроках мовно-літературної освітньої галузі засобами BYOD-

технології.  

Гіпотеза: формування комунікативної компетентності молодших 

школярів засобами BYOD-технології на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі буде ефективним, якщо дотримуватися таких педагогічних умов: 

1) урахування вікових та індивідуальних особливостей дітей 

молодшого шкільного віку;  

2) врахування ключових аспектів процесу формування комунікативної 

компетентності;  

3) органічне включення BYOD-технології у структуру уроків мовно-

літературної освітньої галузі;  

4) поетапне, системне та цілеспрямоване використання BYOD-

технології на уроках мовно-літературної освітньої галузі. 

У роботі використовувалася низка методів дослідження 

комунікативної компетентності: теоретичні (вивчення й аналіз психолого-

педагогічної, лінгводидактичної літератури; освітніх документів; розробка 

змісту й методики розвитку комунікативної компетентності молодших 

школярів; синтез результатів експерименту), емпіричні (спостереження за 

освітнім процесом, бесіди з учителями й учнями, вивчення результатів 

мовленнєвої діяльності учнів), педагогічний експеримент (констатувальний, 

формувальний, контрольний).  

Експериментальна база дослідження: Кам’янець-Подільський ліцей 

№ 8 Кам’янець-Подільської міської ради Хмельницької області. 
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 Наукова новизна роботи: уточнено сутнісні характеристики та 

структурні компоненти комунікативної компетентності молодших школярів, 

розроблено систему роботи з формування комунікативної компетентності 

другокласників засобами технології BYOD. 

Практичне значення дипломної роботи: результати дослідження 

стануть в нагоді вчителям початкових класів на уроках мовно-літературної 

освітньої галузі, а також студентам спеціальності 013 Початкова освіта під 

час проходження педагогічної практики. 

Апробація роботи: участь в міжнародних, всеукраїнських і 

регіональних науково-практичних конференціях, студентських наукових 

конференціях. Результати дослідження обговорювалися на заняттях наукової 

проблемної групи «Актуальні проблеми методики викладання української та 

іноземної мови в початкових класах» та на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023, 2023-2024 н.р.).  

Публікації: Сидорук Т. Технологія BYOD як сучасний освітній тренд 

Нової української школи // Збірник наукових праць студентів і магістрантів 

педагогічного факультету Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка / Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка ; педагогічний факультет ; [відпов. секр. 

Н. В. Бахмат]. Кам’янець-Подільський : Видавець Ковальчук О. В., 2023. Вип. 

XІX. С. 345-348 [61]. 

Структура й зміст роботи. Наукова робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Обсяг роботи – 

79 сторінок.  

Зміст роботи. У вступі обґрунтовано актуальність теми дипломної 

роботи, визначено її мету, завдання, об’єкт та предмет, методи наукового 

дослідження, гіпотезу, новизну, практичне значення отриманих результатів. 

У першому розділі «Теоретичні засади формування комунікативної 

компетентності здобувачів початкової освіти засобами технології BYOD» 
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висвітлено зміст базових понять дослідження, схарактеризовано цифрові 

компетентності учасників освітнього процесу як невід’ємного складника 

освіти в умовах сьогодення, розкрито особливості технології BYOD як 

сучасного освітнього тренду Нової української школи та засобу формування 

комунікативної компетентності здобувачів початкової освіти. 

У другому розділі «Методика формування комунікативної 

компетентності здобувачів початкової освіти на уроках мовно-літературної 

освітньої галузі засобами BYOD-технології» визначено педагогічні умови 

формування комунікативної компетентності молодших школярів на уроках 

мовно-літературної освітньої галузі засобами технології BYOD, описано стан 

проблеми дослідження у практиці шкільного навчання, розроблено систему 

роботи з формування комунікативної компетентності здобувачів початкової 

освіти засобами BYOD-технології на уроках української мови, обґрунтовано 

результати експериментального дослідження. 

У висновках подано підсумки здійсненого наукового дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дає змогу з’ясувати сутність 

поняття «комунікативна компетентність» як здатність особистості, що має 

відповідні знання, уміння, навички, досвід, емоційно-ціннісні ставлення, 

повноцінно функціонувати у суспільстві, здійснювати комунікацію у всіх 

сферах життєдіяльності. Зауважимо, що формування комунікативної 

компетентності є важливим завданням на сучасному етапі переосмислення та 

реформування освіти загалом.  

Здійснений аналіз наукових джерел та практики початкової школи 

дозволив нам зробити висновок, що проблема формування комунікативної 

компетентності молодших школярів на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі є однією з найбільш актуальних у педагогічній теорії та практичній 

діяльності вчителя початкових класів. 

Для ефективного формування комунікативної компетентності 

здобувачів початкової освіти необхідною, на нашу думку, є перш за все 

побудова цілісної системи роботи та реалізація її на уроках у початковій 

школі з урахуванням ситуативного та діяльнісного підходів, що передбачає 

суб’єкт-суб’єктне спілкування між учасниками освітнього процесу та 

навчальне співробітництво під час застосування різних форм інтерактивної 

взаємодії, введення учнів у відповідні ситуації спілкування. Тож ми висунули 

гіпотезу, що рівень сформованості комунікативної компетентності 

другокласників підвищиться, якщо на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі цілеспрямовано та системно вчити взаємодіяти усно і письмово 

засобом технології BYOD. 

На нашу думку, формування комунікативної компетентності учнів 

засобом технології BYOD має будуватися за такими напрямами:  

- вироблення єдиного підходу до формування комунікативної 

компетентності, ролі і значення відкритого соціального середовища, 

взаємодії і співробітництва у навчанні;  
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- вивчення особистості школяра, особливостей його розвитку, 

індивідуальних можливостей і здібностей;  

- своєчасний обмін інформацією про освітній процес та його 

результати.  

Це дозволяє школі, родині, громаді та іншим освітнім закладам 

створити атмосферу взаємодопомоги та взаємної зацікавленості в організації 

процесу, реалізувати педагогіку партнерства для формування комунікативної 

компетентності особистості. 

Вважаємо, що технологія BYOD є ефективною для впровадження її в 

освітній процес з метою розвитку комунікативної компетентності, бо 

передбачає моделювання життєвих ситуацій, які сприяють закріпленню вмінь 

і навичок, виробленню цінностей та певного досвіду, створенню атмосфери 

співробітництва, взаємодії. 

З огляду на результати вивчення стану досліджуваної проблеми у 

практиці шкільного навчання ми розробили поетапну систему роботи та 

завдання, які, на нашу думку, сприяють ефективному формуванню 

комунікативної компетентності другокласників засобом BYOD, і застосували 

їх на уроках української мови в експериментальній групі, що було визначено 

за результатами констатувальних зрізів.  

Використання мобільних технологій на уроках мовно-літературної 

галузі дозволяло зробити процес навчання більш наочним і динамічним, 

сприяло формуванню в учнів умінь працювати з інформацією, розвивало 

пізнавальну активність, комунікативні здібності, а також забезпечувало 

швидке і міцне засвоєння молодшими школярами навчального матеріалу.  

Під час контрольного зрізу було здійснено повторну діагностику 

сформованості мотивації учіння молодших школярів в експериментальній та 

контрольній групах, яка показала, що після проведення формувальної 

частини експерименту підвищився цей рівень в учнів експериментального 

класу, зокрема високий рівень сформованості комунікативної компетентності 

продемонстрували 20% учнів експериментального класу та 19% учнів 
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контрольного класу; достатній – 33% учнів експериментального класу та 31% 

учнів контрольного класу; середній − 30% учнів експериментального класу 

та 34% учнів контрольного класу; низький – 17% учнів експериментального 

класу і 22% учнів контрольного класу.  

Як бачимо, запропонована система роботи є ефективною, адже 

кількісні та якісні показники в експериментальній групі засвідчили 

позитивну динаміку.  

Формувальний етап експерименту довів правильність припущення, що 

лише при створенні відповідних педагогічних умов можливо підвищити 

ефективність формування комунікативної компетентності молодших 

школярів. Ми переконалися, що BYOD-технологія є ефективним засобом 

формування комунікативної компетентності здобувачів початкової освіти. 

Завдання дипломної роботи виконано в повному обсязі, мета роботи 

досягнута. 

Перспективним вважаємо вивчення проблеми формування 

комунікативної компетентності молодших школярів в умовах розбудови 

Нової української школи засобами інноваційних технологій. 
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